restart;

#

# Maple-Worksheet zu Ubungsblatt 4, Aufgabe 1 b) und c)

#

# Fischadler + Fisch.

# x—Koordinate der Bahnkurve.
x = =(m*v_0O/alpha) * (exp(-(alpha/m)*t) - 1);

# y—Koordinate der Bahnkurve.

y := —=(m"2*g/alpha”2) * (exp(—(alpha/m)*t) — 1) — (m*g/alpha)*t

+h;

plot(subs(m=0.2, g=9.81, alpha=0.1, h=13.0, y), t=0.0..2.0);

# Numerische Lésung der Gleichung y(t)=0.
solve( subs(m=0.2, g=9.81, alpha=0.1, h=13.0, y)

evalf(subs(  alpha=0.1, v_0=10.0, m=0.2, t=1.882,
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# Flugzeug + Paket.
# Starke der Reibungskraft.
alpha_ :=80.0 *9.81/(280.0 * 1000 / 3600);
plot(subs(m=80.0, g=9.81, alpha=alpha_, h=5000.0, y), t=0.0.
.80.0);
# Numerische Losung der Gleichung y(t)=0.
solve( subs(m=80.0, g=9.81, alpha=alpha_, h=5000.0, y) =0, 1);

evalf(subs(  alpha=alpha_, v_0=500.0 * 1000 / 3600, m=80.0, t=
72.21, x));

o:=10.09028571
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